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  كتاب درسي 9تا  3هاي  صفحه   اجتماعي زندگي   
  هاي ما كنش

  گوييم. مي»  كنشگر«دهندة آن  و به انجام» كنش«دهد،  در علوم انساني به فعاليتي كه انسان انجام مي -
  علت تمايز رفتار انسان با فعاليت موجودات ديگر است. هاي كنش انساني،  ويژگي -

   هاي كنش انساني ژگيوي 
  مثال توضيحات  ويژگي

  آگاهانه بودن
  آدمي است. آگاهيكنش انساني، وابسته به  -
  شود. بدون آگاهي انجام نميكنش انساني  -
  گيرد. هاي انسان هميشه براساس آگاهي صحيح صورت نمي كنش -

  استفاده از دفترچه راهنماي يك كالاي پيچيده -
به معنـاي كلمـات از دسـت    اگر آگاهي خود را نسبت  -

  مانيم. بدهيم، از گفتار (كنش) بازمي
اگر از مطالب كتاب درسي آگاه نباشـيم، از پاسـخ بـه     -

  مانيم. سؤالات امتحاني (كنش) بازمي

  ارادي بودن

 انسان وابسته است.كنش به ارادة -
  گيرد. تا اراده و خواست انسان نباشد، كنش صورت نمي -
اند  گاه (ضربان قلب، گردش خون و ...) غيراراديهاي ناخودآ فعاليت -

  شوند. و كنش محسوب نمي

ها، ناشي از  در دوراهيو تصميم گرفتن انتخاب يك كار 
  ارادي بودن كنش است.

 بودن دار هدف

چرا چنـين كـاري«بودن كنش، پاسخي است به پرسش دار هدف -
  »كردي؟

  پذيرد. ميفعاليت انسان همواره با قصد و هدفي خاص صورت  -
  ممكن است قصد انسان از انجام كنش محقق نشود. -

  باز كردن پنجره (كنش) براي عوض شدن هوا (هدف) -
رفتن به رودخانه (كنش) براي مـاهيگيري و يـا شـنا     -

  كردن (هدف) 

  معنادار بودن

هاي آگاهانـه بـودن،معنادار بودن كنش انساني، مبتني بر ويژگي -
  ودن آن است. ب دار هدفارادي بودن و 

  كنش انسان برخلاف ساير موجودات، معنادار است. -
  دهند. ها با توجه به معناي كنش خود، آن را انجام مي انسان -
  پاسخ مناسب به كنش نيز به درك معناي كنش بستگي دارد.  -

معناي اعتراض و يـا اجـازه    بالا بردن دست (كنش) به -
  خواستن

اي خـداحافظي بـا   معن ـ بوق زدن راننـده (كـنش) بـه    -
  اش خانواده

  

   آثار و پيامدهاي كنش انساني 
  هر كنشي آثار و پيامدهايي دارد. -
   ها نيست. انسانآثار و پيامدهاي كنش انساني، همواره وابسته به اراده و آگاهي  -
  شوند: پيامدهاي كنش انساني به دو دستة ارادي و غيرارادي تقسيم مي -
  

  مثال توضيحات  پيامدها

پيامدهاي 
  ارادي

 .ندابه ارادة افراد انساني، يعني خود كنشگر و يا افراد ديگر وابسته -
 ،كنش هسـتند و بايـد كنشـگري    ،اين دسته از پيامدها، خودشان -

  ها را انجام دهد. آن
اين پيامدها احتمالي هستند؛ يعني ممكن است انجـام بشـوند يـا     -

  انجام نشوند.

دنبال آن پاسخ بـه   و بهدرس خواندن دانشجو (كنش) 
هاي امتحاني (وابسته به ارادة خود دانشجو) و  پرسش

دادن نمرة خوب توسط استاد (پيامد ارادي وابسته به 
  ارادة افراد ديگر)

پيامدهاي 
  غيرارادي

 د.نبه ارادة افراد انساني بستگي ندار -
هـا   اين دسته از پيامدها، كنش نيستند و لازم نيست كنشگري آن -

  .انجام دهدرا 
  نتيجة طبيعي كنش هستند. -
  د.نشو ؛ يعني حتماً انجام ميندستهاين پيامدها قطعي  -

دنبـال بـاز    تغيير هواي كلاس (پيامد غيرارادي) بـه  -
  كردن پنجره (كنش)

دنبـال   پاكيزگي دست و صورت (پيامد غيرارادي) به -
  وضو گرفتن (كنش)

 

ها  دهند و از انجام برخي كنش خود را با توجه به پيامدهاي ارادي و غيرارادي آن انجام ميهاي  در بسياري از موارد، آدميان، كنش نه�ته
  كنند. دليل پيامدهاي نامطلوبشان خودداري مي به
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  )4و  3هاي   مرتبط با متن صفحه - 96بهمن  6 كانون(آزمون    در كدام گزينه، همة موارد كنش انساني هستند؟. 1 - 1
  ) بيدار كردن ـ عطسه كردن ـ نقاشي2  خاستن ـ تنفس) بيدار شدن ـ بر1
  ـ لغزيدن شدن تأثرم) يادگيري ـ 4  ) خريد كردن ـ كوهنوردي ـ سخنراني3

هاي كنش  يك از ويژگي ترتيب به كدام ، به»هايي مثل ضربان قلب و گردش خون تكنش محسوب نشدن فعالي«و » بالاآوردن دست براي اجازه خواستن«. 2 - 2
  )5و  4 هاي همرتبط با متن صفح - 95بهمن  8(آزمون كانون   دارد؟ انساني اشاره

  بودن دار هدف) معنادار بودن ـ 2    بودن ـ ارادي بودن ارادي) 1
  ) معنادار بودن ـ ارادي بودن4    بودن دار هدف) آگاهانه بودن ـ 3

   اشاره دارد؟ ويژگي كنش انسانيكار بزند، به كدام  اينولي براي تأمين معاش خود دست به  ،فردي بداند دزدي كار درستي نيست كه اين .3 -3

 )5و  4 هاي همرتبط با متن صفح -92بهمن  11(آزمون كانون 

  بر آگاهي، بايد انجام فعاليتي را اراده يا انتخاب كند. ) انسان علاوه1
 توانيم بشناسيم. ها نمي هاي انساني را بدون توجه به معناي آن ) كنش2

  .هستند همه داراي هدفي مشخص ،هاي انساني ) كنش3
  ) فعاليت انسان به آگاهي او وابسته است.4

 )6 تا 3هاي  صفحه (مرتبط با متن    هر عبارت با كدام گزينه مرتبط است؟ ترتيب به. 4 - 4

  ها  قرار گرفتن بر سر دوراهي -
  شرط پاسخ مناسب به كنشگر  -
  دن شرايطامتحان با وجود مهيا بو هاي بازماندن از پاسخ به پرسش -

    بودن كنش دار هدف -ارادي بودن كنش -) آگاهانه بودن كنش2  معناداري كنش  - كنش ارادي بودن  -بودن كنش دار هدف) 1
    آگاهانه بودن كنش - معناداري كنش -) ارادي بودن كنش4    ارادي بودن كنش -بودن كنش دار هدف -) معناداري كنش3

 ؟ نيستبودن كنش صحيح است ولي در رابطه با آگاهانه بودن كنش صحيح  دار هدفاط با ويژگي هاي زير در ارتب يك از گزينه كدام. 5 - 5

 )5و  4 هاي صفحهمرتبط با متن (

كنش وابسته به آگاهي آدمي است به  - داردبودن كنش  دار هدفتوان از هر كنشگري پرسيد كه اشاره به  را مي »؟چرا چنين كاري كردي«) پرسش 1
  شود.  آگاهي انجام نمياي كه بدون  گونه

  هاست.  بازماندن از گفتار نشانة عدم آگاهي به كلمات و معاني آن -هايشان اهداف كم و بيش يكساني دارند هاي مختلف در انجام كنش ) انسان2
اس آگاهي صحيح صورت ها هميشه براس كنش انسان - نرسددف ه اگرچه ممكن است هميشه به آن ،شود ) كنش انسان با قصد و هدفي خاص انجام مي3

  گيرد.  مي
 صورت گيرد. متفاوتي ها ممكن است براساس آگاهي  كنش انسان -توان پرسيد را از برخي از كنشگران مي »ي؟چرا چنين كاري كرد«) پرسش 4

 )5و  4 هاي هصفحمرتبط با متن  - 94بهمن  9(آزمون كانون   با كدام ويژگي كنش انساني مرتبط است؟ ترتيب بههريك از عبارات زير، . 6 - 6

  ناتواني كودكان در حرف زدن -
  تصميم به انجام كاري با وجود آگاهي به غلط بودن آن كار -
  آموزان در هنگام ورود معلم به كلاس بلندشدن دانش -

  بودن ـ معنادار بودن دار هدف) آگاهانه بودن ـ 2  ارادي بودن ـ آگاهانه بودن  ـ) آگاهانه بودن 1
  ) آگاهانه بودن ـ ارادي بودن ـ معنادار بودن4  بودن ـ معنادار بودن دار دفه) ارادي بودن ـ 3

و پرسش » گره كردن مشت به هنگام اعتراض«، »ناتواني يك فارسي زبان در سخن گفتن به زبان عربي«، »قرار گرفتن بر سر دوراهي«هر يك از موارد . 7 -7
 )5و  4هاي  مرتبط با متن صفحه - 1401مهر  22(آزمون كانون   ره دارد؟ترتيب به كدام ويژگي كنش اشا به» چرا چنين كاري كردي؟«

 دار بودن دار بودن ـ ارادي بودن ـ معنادار بودن ـ هدف ) هدف2  دار بودن ـ معنادار بودن ) ارادي بودن ـ آگاهانه بودن ـ هدف1

  دار بودن ـ معنادار بودن ن ـ ارادي بودن ـ هدفدار بود ) هدف4  دار بودن  ) ارادي بودن ـ آگاهانه بودن ـ معنادار بودن ـ هدف3

 كتاب درسي6تا3هايصفحه هاي كنش انساني  ويژگي

  پيمانه 1 1پيمانة 
 تست 10
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 )5 و 4  ي       ها صفحه مرتبط با متن - 1400مهر  23(آزمون كانون   ؟جدول استاز هر يك از عبارات زير مربوط به كدام بخش  ترتيب به. 8 -8

ها در انجام كنش بهانسان  )ب(
با دوستان  سر دوراهي تفريحبر قرار گرفتن   )الف( معناي آن توجه دارند.

  يا مطالعه براي امتحان
كنش وابسته به آگاهي 

را » چرا چنين كاري كردي؟«پرسش  )د(  آدمي است.
  )ج(  توان از هر كنشگري پرسيد.مي

  تواند به زبان جديد صحبت كند. ـ فردي نمي
  دهد.  او ميآورد و معلم پاسخ مناسب به  آموزي براي اجازه خواستن از معلم، دست خود را بالا مي ـ دانش

  گيرد. ـ تا اراده و خواست انسان نباشد كنشي صورت نمي
  شود. ـ فعاليت انسان با قصد و هدف خاصي انجام مي

  ) ج ـ الف ـ ب ـ د4  ) ب ـ د ـ ج ـ الف3  ) ج ـ الف ـ د ـ ب2  ) ب ـ د ـ الف ـ ج1
 ارتباط دارد؟» شوند. اراده و آگاهي از دهان خارج ميسخن گفتن فقط صداهايي نيست كه با «هاي زير با عبارت  يك از گزينه كدام. 9 - 9

 )5مرتبط با متن صفحة  -94اسفند  21(آزمون كانون 

  گيرند. ها در نظر مي هاي طبيعي مستقل از معاني و اهدافي هستند كه انسان ) پديده1
  پردازند، جزء علوم انساني نيستند. ) علومي كه به شناخت و فهم اصوات انساني مي2
  هاست. مستقل از اغراض و اهداف انسان ،اخت صداهاي انساني) شن3
  ممكن نيست. ها معاني آن بدون فهم ،هاي انساني شناخت كنش  )4

 )5و  4هاي  مرتبط با متن صفحه - 1401مهر  22(آزمون كانون    هاي كنش انساني مرتبط است؟ يك از ويژگي ترتيب با كدام هر يك از عبارات زير، به. 10 - 10
 م زبان اسپانياييعدم فه ـ

 ـ كنش نبودن عقب كشيدن ناخودآگاه دست از جسم داغ
 شناسي دوراهي انتخاب رشتة حقوق و روان ـ

 ) آگاهانه بودن ـ ارادي بودن ـ ارادي بودن2   آگاهانه بودن ـ آگاهانه بودن ـ ارادي بودن )1
 داربودن ـ آگاهانه بودن دف) معنادار بودن ـ ه4   دار بودن) آگاهانه بودن ـ معنادار بودن ـ هدف3

  

  
  

  

  

 )7 و 4، 3هاي  صفحهمرتبط با متن  - 96مهر  21(آزمون كانون   است؟ نادرستدر ارتباط با كنش انساني و پيامدهاي آن، كدام گزينه . 1 -11
  . خوبي ياد گرفته است، دادن نمرة خوب توسط معلم، پيامد طبيعي كنش اوست آموز درسي را به كه دانش ) هنگامي1
  همواره مشغول فعاليت و انجام كاري هستند. ،) همة موجودات، اعم از انسان و غيرانسان2
  آيند. زنند، كنش انساني به حساب نمي ) كارهايي مانند سرفه كردن كه بدون اراده از انسان سر مي3
  شوند. وجوه تمايز فعاليت طبيعي از كنش انساني محسوب مي ،هاي كنش انساني ) ويژگي4

 )7 تا 4ي      هاصفحهمرتبط با متن  - 95آذر  5(آزمون كانون   به كدام قسمت از نمودار مربوط است؟ ترتيب به ،هريك از موارد زير. 2 - 12
  »خميازه كشيدن/ ياد گرفتن درس/ دادن نمرة خوب توسط معلم/ بوق زدن«

        ـ الف ـ ج ـ ج ب) 1

  ) ج ـ الف ـ ج ـ د2

  ) الف ـ الف ـ ب ـ ب3

  ب ـ د ـ ج ) ب ـ4

دهد. معلم نيز متناسب  هاي آزمون پاسخ مي گيرد و به پرسش خوبي ياد مي ا بهكند، مطالب درس ر ميدرستي مطالعه  آموزي كتاب درسي خود را به دانش«. 3 - 13
   ست؟كدام ا آموز پيامد ارادي فعاليت اين دانش ،»كند. دهد و او به كلاس بالاتر راه پيدا مي قبولي مي ةبا تلاش او نمر

 )7مرتبط با متن صفحة  -95آذر  5(آزمون كانون 

  ) مطالعة كتاب درسي2    ها ) يادگيري درس1
  گويي به سوالات امتحاني) پاسخ4    يابي به كلاس بالاتر ) راه3

 )8 تا 4هاي  مرتبط با متن صفحه(  كدام گزينه با جدول مقابل مرتبط است؟ . 4 - 14

       نمره دادن استاد -
  رعايت حيا  -
  پاسخ سلام  -
  ناشي از وضونظافت جسم و نشاط روح  -

  الف  ـ ب ـ ج ـ ) ب2    الف  ـ ج ـ ب ـ ) ج1
  ج  ـ الف ـ جـ  ) ب4    ج  ـ الف ـ ب ـ ) ب3

 رسيكتاب د8تا6هايصفحه پيامدهاي كنش انساني آثار و

  

  پيامد ارادي  كنش  پيامد طبيعي 
  )ب(  )ج(   )الف(

  پيمانه 1 2 ةپيمان
 تست 10
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رادي كنش يك از پيامدهاي ارادي يا غيرا هريك مربوط به كدام» ها پاسخ دادن به سؤالات كنكور، قبولي در كنكور و به خاطر ماندن درس«، ترتيب به. 5 -15
 )7ة صفحمرتبط با متن  - 93آذر  7كانون  (آزمون  انسان است؟ 

  ) ارادي ـ غيرارادي ـ ارادي2    ) غيرارادي ـ غيرارادي ـ ارادي1
  ) ارادي ـ ارادي ـ غيرارادي4    ) غيرارادي ـ ارادي ـ غيرارادي3

 )7ة صفحمرتبط با متن  - 93بهمن  10كانون  (آزمون  است؟ درستي بيان شده در كدام گزينه به ،هاي انساني پيامدهاي كنشانواع تفاوت . 6 - 16
 شود. ) پيامدهاي طبيعي و غيرارادي كنش انساني قطعي است، يعني حتماً انجام مي1
  هاي انساني قطعي و حتمي است. ) پيامدهاي ارادي كنش2
  ها وابسته است. انسان به اراده و خواست انسان  ) هر دو دسته از پيامدهاي كنش3
  شود.  ها در همة موارد بدون توجه به پيامدها انجام مي هاي ارادي انسان نش) ك4

 )8و  7هاي  هصفحمرتبط با متن  - 1400مهر  23كانون  (آزمون  ترتيب با كدام مورد در ارتباط است؟هر يك از عبارات زير، به. 7 -17
  ـ پاكيزه شدن دست و صورت پس از گرفتن وضو

  اي شدن ـ ورزشكار حرفه
  د غيرارادي وضو گرفتن ـ پيامد ارادي ورزش كردن وابسته به ارادة ديگري) پيام1
  پيامد ارادي ورزش كردن وابسته به ارادة كنشگر  ) پيامد طبيعي وضو گرفتن ـ2
  ) پيامد ارادي وضو گرفتن ـ پيامد طبيعي ورزش كردن3
 ) پيامد غيرارادي وضو گرفتن ـ پيامد طبيعي ورزش كردن4

  )7و  6هاي  همرتبط با متن صفح(  مرتبط است؟  زيرتصاوير  كدام گزينه با. 8 - 18

   
  (الف) (ب)

  پيامدهاي طبيعي كنش ممكن است انجام بشود يا نشود.  - هر كنشي آثار و پيامدهايي دارد) 1
ل پيامدهاي نامطلوبشان خودداري دلي ها به ام برخي كنشها از انج انسان - هاست ) پيامدهاي كنش همانند خود كنش وابسته به آگاهي و ارادة انسان2

  كنند.  مي
  پيامدهاي ارادي كنش انسان صرفاً به ارادة خود اوست.  - ) پيامدهاي غيرارادي كنش انسان قطعي است3
 دارد. هر كنشي آثار و پيامدهايي  - دهند هاي خود را با توجه به پيامدهاي ارادي و غيرارادي آن انجام مي ) در بسياري از موارد آدميان كنش4

  )7تا  4هاي  مرتبط با متن صفحه - 94كنكور خارج از كشور (  مربوط به كدام قسمت از نمودار است؟ ترتيب بهيك از عبارات زير هر. 9 -19
  ـ يادگرفتن درس

      ـ شكست ناشي از تصميم احساسي
  ـ قبولي در امتحان

  ـ نشاط پس از ورزش
  ) الف ـ د ـ ج ـ الف1
  ) ب ـ الف ـ ج ـ د2
  ـ الف ـ الف ـ ب) ج 3
  ) ج ـ ج ـ الف ـ د4

 )8و  7هاي  هصفحمرتبط با متن  - 1400مهر  23كانون  (آزمون  ؟ترتيب در ارتباط با پيامدهاي كنش، صحيح و غلط استكدام گزينه، به. 10 - 20
پيامدهاي ارادي خودشان كنش هستند و شود. ـ  باشد كه قطعي است و حتماً انجام مي ) نشاط و شادابي پس از ورزش، از پيامدهاي غيرارادي كنش مي1

  مانند نمره دادن استاد به دانشجو. ؛ها را انجام دهد بايد كنشگري آن
دهند. ـ مورد تحسين و نكوهش ديگران قرار گرفتن از پيامدهاي  هاي خود را با توجه به پيامدهاي ارادي و غيرارادي آن انجام مي ) همواره آدميان كنش2

  ارادة ديگري است. ارادي كنش وابسته به
  اند كه وابسته به ارادة افراد انساني هستند. ـ كنترل خشم از پيامدهاي ارادي وابسته به ارادة كنشگر است. ) پيامدهاي غيرارادي نتيجة طبيعي كنش3
از پيامدهاي طبيعي كشيدن قليان  شود. ـ معتاد شدن به قليان كند، پيامد ارادي كنش محسوب مي ) پاسخ دادن يا پاسخ ندادن به فردي كه سلام مي4

  است.



����� ���

	
 ��
��



 

 

معه
جا

 
ي (

ناس
ش

1(  )
خ 

پاس
ل 

فص
ول

ا
( 

335 

   هاي ما ) كنش1(درس  پاسخ تشريحي
بيدار شدن، تنفس و عطسه كردن به دليل نقش نداشتن اراده  - 3 .1

ها كنش نيسـتند، بلكـه جـزء افعـال طبيعـي انسـان        و آگاهي در آن
  شوند. محسوب مي

و لغزش نيز پيامـدهاي طبيعـي و غيـرارادي     شدن تأثرميادگيري،  -
  باشند. كنش انساني محسوب شده و كنش نمي

آموزان در كلاس درس، دسـت خـود را بـالا     اگر يكي از دانش - 4 .2
بياورد، به معناي اجازه خواستن از معلـم اسـت كـه ايـن مـورد، بـه       

  معنادار بودن كنش انساني اشاره دارد.
دليـل ارادي نبـودن، كـنش     ، بـه ضـربان قلـب  هـايي ماننـد    فعاليت -

  شوند. محسوب نمي

آينـد، بلكـه بـه     ان پديد نميهاي انساني تنها با آگاهي انس كنش 1 .3
. ممكن است فردي به غلط بـودن  اند وابستهنيز انسان اراده و اختيار 
 ولي تصميم بگيرد آن را انجام بدهد.  ،كاري آگاه باشد

  قرار گرفتن بر سر دوراهي، بيانگر ارادي بودن كنش انساني است.  -  4 .4
  پاسخ مناسب به كنشگر، در گروي فهم معناي كنش است.  -
گويي  در صورت عدم وجود آگاهي نسبت به محتواي امتحان، پاسخ -

  پذير نيست.  هاي امتحان امكان به پرسش

  عبارت اول صحيح است.  3 .5
ها هميشه براساس آگاهي صحيح  عبارت دوم غلط است: كنش انسان

  گيرد.  صورت نمي

توانند حـرف بزننـد.    كودكان به علت عدم آگاهي از كلمات، نمي 4 .6
آموزان در  دهد. بلندشدن دانش ي، نقش اراده را نشان ميگير تصميم

  معناي اداي احترام به او است. هنگام ورود معلم به كلاس، به
نشـان   را انسـاني  ارادي بودن كنش ها، راهي دو سر بر قرارگرفتن 3 .7

  دهد. مي
بدهيم،  دست از ها معاني آن و كلمات به نسبت را خود آگاهي ما اگر

 نـدارد،  آگـاهي  زبـاني  بـه  كه فردي رو، اين انيم. ازم مي از گفتار باز
  .بگويد آن زبان سخن تواند با نمي

دهند. يكـي از   مي انجام را خود، آن كنش معناي به توجه با ها انسان
 معاني گره كردن مشت به معناي اعتراض كردن است.

توان از هـر كنشـگري پرسـيد؛     پرسش چرا چنين كاري كردي را مي
 شود. نسان با قصد و هدف خاصي انجام ميزيرا فعاليت ا

كنش وابسـته   ←تواند به زبان جديد صحبت كند ـ فردي نمي 3  .8
  به آگاهي آدمي است.

آمـوزي بـراي اجـازه خواسـتن از معلـم دسـت خـود را بـالا          ـ دانش
  ها در انجام كنش به معناي آن توجه دارند. انسان ←آورد مي

قـرار   ←گيـرد  ورت نمـي ـ تا اراده و خواست انسان نباشد كـنش ص ـ 
  گرفتن بر سر دوراهي تفريح با دوستان يا مطالعه براي امتحان

چرا «پرسش  ←شود ـ فعاليت انسان با قصد و هدف خاصي انجام مي
  توان از هر كنشگري پرسيد. را مي» چنين كاري كردي؟

بر آگاهي و اراده، معناي خاصي هم دارد كه  كنش انساني، علاوه 4 .9
  ن معنا، فهم آن نادرست خواهد بود. بدون توجه به اي

 عدم فهم زبان اسپانيايي مربوط به ويژگي آگاهانه بودن است. - 2 .10
 شود. كنش وابسته به آگاهي آدمي است و بدون آگاهي انجام نمي

مربوط به ، گاه دست از جسم داغآكنش نبودن عقب كشيدن ناخود -
سـته اسـت و   انسان واب ةكنش به اراد است. كنش ويژگي ارادي بودن

 شوند. هاي غيرارادي كنش محسوب نمي فعاليت
شناسي مربوط به ويژگي ارادي  حقوق و روان ةدوراهي انتخاب رشت -

  شود. يكنش انجام نم ،تا اراده و خواست انسان نباشد بودن است.
دادن نمرة خوب توسط معلم، پيامد ارادي كنش اوست كـه بـه    1 .11

  ارادة معلم وابسته است.
پـس   ؛شيدن يك كار غيرارادي است و قابـل مشـاهده  خميازه ك 1 .12

  بيروني است.
ياد گرفتن پيامد طبيعي درس خواندن است. نمره دادن معلم و بـوق  

  زدن ارادي است و بيروني. 

هـا، پيامـد طبيعـي و     آمـوز، يـاد گـرفتن درس    براي ايـن دانـش   4 .13
ي و هـاي امتحـان   غيرارادي فعاليت اوست، اما پاسخ دادن به پرسـش 

پيامد ارادي كنش اوست كه اولـي بـه   نمرة قبولي توسط معلم دادن 
ارادة خود او و دومي بـه ارادة معلـم، وابسـته اسـت. مطالعـة كتـاب       

يابي به كلاس بالاتر پيامـد طبيعـي ايـن     راه درسي نيز كنش اوست.
  كنش است.

عدم فهم زبان اسپانيايي مربوط به ويژگي آگاهانه بودن است.  - 2 .14
 شود. اهي آدمي است و بدون آگاهي انجام نميكنش وابسته به آگ

كنش نبودن عقب كشيدن ناخودآگاه دست از جسم داغ، مربوط به  -
ويژگي ارادي بودن كنش است. كنش به ارادة انسان وابسـته اسـت و   

 شوند. هاي غيرارادي كنش محسوب نمي فعاليت
شناسي مربوط به ويژگي ارادي  دوراهي انتخاب رشتة حقوق و روان -

 شود. بودن است. تا اراده و خواست انسان نباشد، كنش انجام نمي

ياد گرفتن يـا بـه   «هاي ارادي و غيرارادي،  با توجه به مفهوم پيامد 4 .15
ارادي فعاليت انسـان اسـت.    ، پيامد طبيعي و غير»ها خاطر ماندن درس

دادن «و » هاي امتحاني يـا سـؤالات كنكـور    پاسخ دادن به پرسش«اما 
  ، پيامد ارادي كنش اوست.»سط معلم يا قبولي در كنكورنمرة خوب تو

پيامدهاي طبيعي و غيرارادي كنش انساني حتمي است؛ يعنـي   1 .16
  شود.  قطعاً انجام مي

پيامـد   ←پاكيزه شـدن دسـت و صـورت پـس از گـرفتن وضـو       2 .17
  طبيعي (غيرارادي) وضو گرفتن

  ة كنشگرپيامد ارادي ورزش كردن وابسته به اراد ←اي شدن حرفهورزشكار 
هـاي خـود را بـا     تصوير (الف): در بسياري از موارد آدميان كنش 4 .18

  دهند.  توجه به پيامدهاي ارادي و غيرارادي آن انجام مي
  تصوير (ب): هر كنش آثار و پيامدهايي دارد. 

توان بـه كـنش درونـي ماننـد ادراك و      از انواع كنش انساني مي 4 .19
   ستن اشاره كرد.تفكر و كنش بيروني مانند راه رفتن و نش

  چنين، كنش انساني دو نوع پيامد دارد: هم
اول، پيامدهاي ارادي؛ اين نوع پيامدها بـه ارادة افـراد انسـاني يعنـي     

  خود كنشگر يا افراد ديگر وابسته است. 
دوم، پيامدهاي طبيعي يا غيرارادي؛ اين نـوع پيامـدها بـه ارادة فـرد     

  انساني وابستگي ندارد.
ا، پيامد طبيعي و غيـرارادي مطالعـة كتـاب درسـي     ه يادگرفتن درس - 

هـاي امتحـاني و دادن    آموز است. اما پاسخ دادن به پرسش توسط دانش
  نمرة خوب توسط معلم (قبولي در امتحان)، پيامد ارادي كنش اوست.

شكست ناشي از تصميم احساسي، يك پيامد طبيعـي و غيـرارادي    -
  كنش انساني است كه دروني است.

س از ورزش نيـز يـك پيامـد طبيعـي و درونـي حاصـل از       نشاط پ -
  ورزش كردن است.
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خود عمل قليان و سيگار كشيدن ارادي است ولي معتـاد شـدن    4 .20
واكنش خود بدن است و براي همين است كه افراد به راحتي قادر به 

  .ترك آن نيستند
  هاي اجتماعي ) پديده2(درس پاسخ تشريحي  

هايي كـه بـا    اند. به كنش تماعيها فردي و برخي اج برخي كنش 3 .21
گوينـد. از انـواع    شوند، كنش اجتمـاعي مـي   توجه به ديگران انجام مي

توان بـه ادراك و تفكـر و از انـواع كـنش بيرونـي بـه        كنش دروني مي
  نقاشي كشيدن، راه رفتن و نشستن اشاره كرد.

ــاعي  كــنش 4 .22 ــران صــورت   ،اجتم ــا در حضــور فيزيكــي ديگ تنه
  گيرد.  نمي

ه به اراده و آگاهي ديگران، علت تبديل كـنش فـردي بـه    توج - 3 .23
  اجتماعي است. 

هـا بـا كـنش اجتمـاعي خـود پديـد        انسـان را هاي اجتماعي  پديده -
با توجه به نوع مخاطب كنش، آداب و قواعد آن متفـاوت   -آورند.  مي
  شود.  مي

با درنظر گرفتن ديگران، كنش فردي به يك كنش اجتمـاعي   - 4 .24
   شود. تبديل مي

تر كنش اجتماعي مستلزم انديشيدن بيشتر بـه واژة   شناخت عميق -
  ديگران است. 

گيرد. وقتي  كنش اجتماعي تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت نمي - 
كند كه مـورد   ايستد، مقرراتي را رعايت مي اي پشت چراغ قرمز مي راننده

شب  نيمهانين راهنمايي و رانندگي در قبول ديگران است. حتي رعايت قو
  و به دور از چشم ديگران و حتي دوربين مخفي، كنش اجتماعي است. 

  نادرست:  مواردتشريح  2 .25
  گيرد.  كنش اجتماعي، تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت نمي -
افتد  ها اتفاق مي كه در حضور ديگران ولي بدون توجه به آن كنشي -

  كنش اجتماعي نيست. 
ــيدن در   - 2 .26 ــاس پوش ــار لب ــل ك ــما در  مح ــيدن ش ــاس پوش : لب

هاي مختلف متفاوت اسـت، زيـرا شـما در لبـاس پوشـيدن،       موقعيت
  گيريد.  ديگران را درنظر مي

بالا رفتن از خانة ديگران در شب: كنش اجتماعي تنهـا در حضـور    -
  گيرد.  فيزيكي ديگران صورت نمي

ر شهدا: كنشي است نـاظر بـه ديگـران. بنـابراين     افطار در كنار مزا -
  اجتماعي است. كنش 

هايي كـه در حضـور    بيانگر آن است كه كنشصورت سؤال بيت  4 .27
افتنـد كـنش اجتمـاعي     ها اتفـاق مـي   ديگران ولي بدون توجه به آن

نظـر گـرفتن ديگـران صـورت      زيرا كـنش اجتمـاعي بـا در    ؛نيستند
  گيرد.  گيرد و ناظر بر اعمال و آگاهي و ارادة كنشگر صورت مي مي

ي فـردي در ذهـن خـود چيـزي را تخيـل و      عبارت اول: وقت ـ - 4 .28
  دهندة كنش فردي و دروني فرد است.  تجسم كند نشان

تنهايي مشغول انجام يـك كـنش ارادي    عبارت دوم: وقتي فردي به -
  دهد.  فردي و بيروني انجام مي يپس كنش ،است

اعمـال ديگـران انجـام    و  هـا  ويژگيعبارت سوم: كنشي كه ناظر به  -
  عي است كه در اين مثال بيروني است. اجتما يشود كنش مي

اتفـاق   ها ور ديگران ولي بدون توجه به آنهايي كه در حض كنش 1 .29
زيرا در كنش اجتماعي  ؛دنشو كنش اجتماعي محسوب نمي ،دنافت مي

  هاست.  ها و اعمال آن آگاهي و ارادة كنشگر ناظر به ديگران، ويژگي

  ها:  تشريح ساير گزينه 2 .30
ماعي انواعي دارد كه بيروني و دروني دو نوع از كنش اجت »:1«گزينة 

در كنش اجتماعي آگاهي و ارادة كنشگر ناظر  »:3«گزينة انواع است.   آن
انين راهنمـايي و راننـدگي در   رعايـت قـو   »:4«گزينة به ديگران است. 

و حتـي دوربـين مخفـي، كـنش      انشب و به دور از چشم ديگـر  نيمه
  اجتماعي است. 

گيـرد و   ي نباشد، هـيچ هنجـاري شـكل نمـي    اگر كنش اجتماع 3 .31
هـاي اجتمـاعي ماننـد حقيقـت، عـدالت،       ها و آرمـان  يك از ارزش هيچ

شوند. مثلاً فردي كه به تنهايي در  امنيت، آزادي و سعادت محقق نمي
خواند، در حال انجام يك كنش فردي است. حال اگـر   محيطي آواز مي

ي يك كنش اجتماعي فرد ديگري وارد آن محيط شود، آواز خواندن و
توانـد   آورد. فـرد مـي   ها را به ميان مـي  شود و پاي هنجارها و ارزش مي

براي رعايت حقوق ديگري (تحقق يـك ارزش)، آواز خوانـدن خـود را    
  قطع كند (پيدايش يك هنجار).

كـنش اجتمـاعي اسـت كـه مـورد      انجام هنجار اجتماعي، شيوة  4 .32
جـا كـه افـراد انسـاني بـا       قبول افراد جامعه قرار گرفتـه اسـت. از آن  

هـاي اجتمـاعي معنـادار     كنند، پديـده  آگاهي، اراده و هدف عمل مي
  هستند. كنش اجتماعي خردترين پديدة اجتماعي است.

گيـرد و   اگر كنش اجتماعي نباشد، هـيچ هنجـاري شـكل نمـي     3 .33
هـاي اجتمـاعي ماننـد حقيقـت، عـدالت،       ها و آرمـان  يك از ارزش هيچ

 شوند. محقق نميامنيت، آزادي و سعادت 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 »:2«گزينة كنش اجتماعي يكي از انواع كنش انساني است.  »:1«گزينة 
ها بـدون كـنش اجتمـاعي     ارزش »:4«گزينة برعكسش صحيح است. 

  گيرد. شكل نمي
ها و هنجارهـاي اجتمـاعي،    افراد با عمل كردن براساس ارزش - 1 .34

  بخشند. ها تداوم مي به آن
هـاي   جتماعي، خردترين پديدة اجتماعي است و ساير پديدهكنش ا -

هاي اجتماعي) آثار و پيامـدهاي   اجتماعي (از جمله هنجارها و ارزش
  باشند. آن مي

كـنش اجتمـاعي اسـت كـه مـورد      انجام هنجار اجتماعي، شيوة  4 .35
هاي اجتماعي، آن دسته از  قبول افراد جامعه قرار گرفته است. ارزش

كه مورد توجه و پـذيرش همگـان بـوده و افـراد     هستند  هايي پديده
  ها گرايش و تمايل دارند. جامعه نسبت به آن

اجتمـاعي اسـت و     نخستين (خردترين) پديدة اجتماعي، كـنش  4 .36
كشـد، در حـال انجـام يـك      فردي كه به تنهايي در اتاقي سيگار مـي 

  ي است. فردكنش 
نش دهـيم، ك ـ  هايي كه با توجه بـه ديگـران انجـام مـي     كنش - 1 .37

، آگاهي و ارادة آدمي ناظر بـه  اه د كه در آننشو اجتماعي خوانده مي
نيـز  » هجوم آوردن به درهـا «هاست.  ها و اعمال آن ديگران و ويژگي

ولي چون اين عمـل   ،گيرد هرچند بدون رعايت حق تقدم صورت مي
  شود، يك نوع كنش اجتماعي است. به ديگران نيز مربوط مي

هـاي انسـاني، پيامـدهايي     ارادي كـنش پيامدهاي طبيعـي يـا غيـر    -
جاماندن دو مسافر سالمند «د. يستنن هوابست افرادهستند كه به ارادة 

پيامد غيرارادي هجوم مسافران به درها بـوده اسـت. يعنـي     ،»از قطار
  ها چنين پيامدي را اراده نكرده بودند. آن
جه و هايي هستند كه مورد تو  پديدههاي اجتماعي، آن دسته از  ارزش - 

ها گرايش و تمايـل   پذيرش همگان بوده و افراد يك جامعه نسبت به آن
  ناشي از ارزش رعايت حق تقدم بوده است.» متأثر شدن جوان«دارند. 

هايي كـه بـراي پـذيرش فرهنـگ و انطبـاق دادن       به مجموعة فعاليت - 
گوينـد.   شـود، كنتـرل اجتمـاعي مـي     افراد با انتظارات جامعه انجام مي

گيـري و كنتـرل يـك     به منظور پـيش » ان به مأمور ايستگاهتذكر جو«
  روي اجتماعي است. كژ
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